

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előzetes árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K - -
1 évre	1 K 80 -	3 évre	3 - - -
1 évre	3 - 60 -	6 évre	6 - - -
1 évre	7 - 20 -	12 évre	12 - - -

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Telefon 208.  
Egyes szárok kaphatók: a dohányfőzsdékben.

(C) A zsidó-keresztény társadalmi asszimilációt, a melyet egyesek annyira hangoztatnak, teljesen lerontja a cionizmus. A mi nem más, mint a zsidóság nemzetközi szervezete egy zsidó állam, önálló zsidó politikai nemzet felállítására. A régi zsidóország visszaállítása Palesztinában. Persze ez hamis ürtügy mert nem lehet, hogy a zsidóság európai jólétét egy koldus földdarabért, egy Palesztináért felcserélje. Nincs senki sem annyira naiv, hogy ezt elhigyeje.

Miről van tehát szó? Mi teszi lehetetlenné az asszimilációt? Az, hogy a cionizmus egy fogalom, jelvény, amelyet a zsidó agyában és szívében hord, amely folyton emlékezteti őt a zsidóságra, nemzetközi összetartozáságra. És ezt előtérbe helyezi minden társadalmi érintkezésnél. Ennek a következménye, hogy a zsidóság minden országban mint vallásilag szervezkedett, makacs asszimilációra képtelen fanatikus nemzetiség jelentkezik. S megtámad minden más törekvést, amely ennek a gondolatnak nem kedvez. Ma már nyíltan hirdetik, hogy akinek velük meggyűlik a baja, az egy erős vallási nemzetiséggel találja magát szemközt. Az ilyen nyílt beszédet köszö-

nettel nyugtázzuk. Majd mi is tudjuk, hogy mi lesz a kötelességünk az ilyen vallási nemzetiségi törekvésekkel szemben. De akkor azután ne sopánkodjék senki sem klerikalizmusról, túrelmetlenségről, reakcióról, meg nem tudom miről. Csupán hazafias kötelességünket fogjuk teljesíteni, mikor ezen nemzetellenes törekvéseknek utját fogjuk szelni.

## NYÍLT LEVÉL

### Székesfehérvár szabad királyi város Tanácsához.

Azt olvassuk, hogy Fényes Samu, a nemzetközi istentelenség rongyainak házaló vigéce, ennek a tételnek folyamán is abban a nyomorult szándékban sántikál, hogy Fehérvárot hat előadásban akarja gyalázni a mi Krisztusunkat, a mi keresztény vallásunkat.

Tekintetes Városi Tanács!

Mi nem tudjuk, hogy Székesfehérvárot kinek telik gyönyörűsége a vallási veszekedésbe, kinek a fekete lelkét

tölti el az a perverz, mocskos indulat, hogy mindonáron itt ebben a városban akarja a mi Jézusunkat leköpködni, amely ősi vallásának állhatatos szertetőitől volt mindenkor ismeretes; itt ahol 36 ezer lakos közül 30 ezer katolikusnak vallja magát; ahol a főispán, polgármester, alispán, főkapitány katolikus, illetve keresztény emberek; ahol rajongva szeretik Prohászka püspököt, mint a keresztény vallás lángot gyújtó apostolát. Ugyebár csak egy fekete, összezavardott léleknek perverz kéjelgése lehet az a vágy, hogy egy csontó tudományosan nem képzett iparos és nem keresztény ember előtt nyilvánosan a Krisztust feszegetse. Mi tudjuk, hogy Fényes Samu-nak ez a célja. Ezt tette itt az elmúlt évben, ezeknek a piszkos rongyoknak rázója immár évek óta szerteszét Magyarországon!

Tekintetes Városi Tanács!

Mi nem hozunk Fehérvárra senkit, hogy a velünk nem

egy vállalon levő polgártársaink legszentebb meggyőződését ellenséges icdulattal guny és mocskolódás tárgyává tegye. Mi tiltakozzunk ellene, mi minden erővel megakadályozzunk, hogy keresztény cégér alatt bárki ilyen brutálitásra vetemedjék.

De mi, mi 30 ezer katolikus nevében megköveteljük, hogy ilyen gyalázatosságot, ilyen aljas merényletet senki a mi vallásunk ellen elkövetni ne merészeljen.

Tekintetes Városi Tanács! Kérjük, akadályozza meg Fényes Samu szereplését. Nem azért kérünk, mert féünk. Ha kell, meg fogjuk mutatni, hogy van a csontjainkban velő, az ökleinkben sújtó hatalom, a koponyánkban akarat és elszántság, hogy megakadályozzuk ennek a feketeszakállú és feketelelkű zsidónak a mi vallásunk ellen irányuló merényletét.

Mi el fogunk menni Fényes Samu előadására. Elmegyünk ötvenen, százan, ha kell ezren. S ha ez az emberbőrbe

## A here meséje.

A „Fejérmegyei Napló” tárcája.

A kert egyik elhagyott zugában áll egy kis házikó, inkább kunyhónak nevezhetném. A kertész arra használja, hogy itt dobálja össze az elavult vagy munkában nem lévő kertli szerszámokat. Torótt gerbelyék és taligák hevernek szanaszét, ásók, kapák a sarokban, melegágyi kellekek és egyéb limlom, amit évek sora és a véletlen szétszeye halmozott össze. A világosság szűk kis ablakon szűrődik be, annak üvegét is szivárványosra festette az idő s az ablakfülke felét egy művészileg szőtt hatalmas pókháló foglalja el egész gyűjteményével különböző rovarok száraz bőrvázainak, amelyekből az életet lesben ülő zsvány szívta ki. Most sem tudni, hol rejtőzik, de villámgyorsan itt terem, ha majd zsákmány akad.

Egy természetes hereméh zümmögve táncolja végig az ablaküveget, aztán egyenesen belerepül a hálóba, belekeveredik és hatalmas erejével

igyekszik eltépni a rátapadó kötlekeket. A háló szakad ugyan itt is, amott is, de a zsákmányt szabadulni nem engedi, sőt újabb és újabb fonál akad kaszáló lábaira, míg végre a szárnyak zugása elhallgat és a fáradt zsákmány megadja magát. A háló gazdája, egy u'álatos nagy keresztospók, már a háló első rezdülésére megjelen és ideges nyugtalansággal futja körül háromszor négyszer áldozatát. Majd látva annak nagy testi erejét, távolról ügyesen vetett újabb és újabb hurkokkal igyekszik őt lenyűgözni. A here pedig, midőn felismeri ellenfelét, a vérszomjas u'onállót, nehogy menekülni igyekeznék, hanem mintegy örvendő így szól:

— Sohase eerrőködjél barátom, csak végezd gyilkos munkádat késedelem nélkül! Amit tölem elveszel, az élet, ugys csak teher nekem.

A here igazat mondott, az élet csak teher volt neki, mert nem volt mit remélnie többé és csak megváltás lehetett reá nézve a hálál, mely megunt életét kioltja.

Mialatt a gyilkos szörny éhes

pillantásokkal méregette, hogy miként mérje prédájára a halálos csapást, a here lelki szemei előtt egy szempillantás alatt elvonult változott életének egész története.

Herczegi bitorban látta meg a napvilágot és emlékei azon idővel kezdődtek, amelyet mint báb egy fejedelmi kényelmi sejtben töltött. Száz szolgáló állott kényelmére és hordta neki a legjobb falatokat, nyilván azért, hogy minél nagyobbra és minél erősebbre fejlődjék. Mint büszke és szép fejedelmi sarj hagyta el a dajkáló sejt üregét s ekkor látta meg a karcsu, ifju királyt, aki iránt nyomban végzetes szerelme gyuladt. Csak egy célt ismert ezentul közelébe férközni az imádott ideálnak, fölajánlani neki lovagi szolgálatait és megívni bírására, ha kell magával az ördöggel is. Sajnos az udvari szabályok utját állották minden közlekedésnek s a királynő lakosztályát mogorva munkásméhek százai őrizték, akik fenyegetőleg villogtatták fülékeiket minden közelébe. Az ifjubar már lázadni kezdett a férfi önért, éjjel-nappal módokon törte a fejét, hogy a királynő

közelébe juthasson s bizonyára valami bo'ondot cselekszik, ha egy szép nap meg nem hozta volna az óhajtott változást.

Már az éjtel utáni órákban nyugtalan zugás verte fel a kas nyugalmát. Valami maradhatatlan ösztönöktől üzött csoportok törtettek a kijáras felé és a röplyuk előtt zürzavaros nagy összefüggő tömegbe verődött a rajzok előháda. Rajt bocsátott a kas. A hajnal első pirkadásánál mint az áradat úgy zugott ki a tömeg. Herczegüket is magával ragadta a vándorörszón, de egyelőre nem haladt a tömeggel, hanem arról akart meggyőződni, hol és merre van a királynő. E közben néhány udvari katona lépett elébe s üdvözölte őt:

— Herczeg, a királynő üdvözlését küldi és felhív, hogy az udvari sétarepülésben te is részt vegyél.

Herczegünk a boldogság szárnyain repült a szabadba. A nap már egészen felbukkant s meleg sugaraival árasztotta el a tájat. A harmattól ragyogó cserjék és fák fölött a méhek ezrei táncoltak a légben, mintegy megrészgélve a szabadságtól és az ózonos levegőtől. Karcsun

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Ma lapunk 4 oldal.

00001185

butjatott káromkodás, ha ez a Krisztust teszegető feketeszakalu zsidó csak egy szóval merészeli bántani a mi szent vallásunkat, akkor olyan botrányt csinálunk, hogy Pényves Samunak nem jut eszébe többé Krisztust teszegetni Fehérvárra jönni és nem fogja többé Fehérvárt se a rongyot, se a szakalát rázni, hanem megemlegeti a keresztény magyarok Istenét.

Tekintetes Városi Tanács! 30 ezer katolikus, 33 ezer keresztény és 36 ezer fehérvári lakos békeje érdekében vegye figyelembe a mi megindokolt, méltányos kérésünket és a főkapitány urnak székesfehérvári katolikusaitól legnagyobb örömmel fogadott bátor végzését helybenhagyni sziveskedjék!

Mi nem akarunk botrányt, de ha mindenáron botrány kell, hát lesz botrány. Mi nem kezdjük és nem mi leszünk felelősek érte, hanem önök, Tekintetes Városi Tanács!

Tisztelettel:  
Egy sereg katolikus.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rözsza-u. 5 sz. a, a Zirci templommal szemben).

és fenségesen uszott közöttük a királynő alakja s a szerelmes troubadour egyenesen öhozzá tört utat magának. A királynő is ifjú volt és bohó s a mindenkit elszédítő, mámorító érzés nála sem tévesztette el hatását. Az imádó meghallgatásra talált és a tulboldog lovag szerelmes párjával egy orgonaág végén telepedett meg, mámorítóan édes illatu viráglírtök szomszédságában.

Ámde egy királynő kegyét élvezni olyan szerencse volt hősünkre nézve, amelynek súlyát elviselni nem bírta és túlaradó érzelmében elalélt. Dermédt tagokkal csak másnap hajnalban ébredt. Dermédségét a csipős hideg okozta és életének tegnap átát regénye, mint valami hihetetlen álom tűnt fel neki. Visszavánszorgott a kashoz és bebocsáttatást követelt a királyné színe elé. Mily nagy volt azonban csodálkozása mi-  
-zön már a bejáratnál munkások és katonák állottak el úját és ócsárló megjegyzések, sőt halálos fenyegetések között igyekeztek őt onnét elzavarni. Guny, kacaj volt a válasz, mikor a királyné kegyére hivatkozott. Végül megértette a helyzetet és szívében halálos fájdalommal vette a világot nyakába. Azóta kóborol szanaszét, vigaszt találni nem tud s egy végya van csak a halál, ámde attól is rettegnie kell, mert megfosztja legfőbb kincsétől, ama néhány tulboldog perc emléktételt.

Ezeket gondolta végig a szegény here, mialatt zsbabdt tagokkal hevert a pókhálóba és gyilkosa sóvár éhséggel mérgette lenyűgözött tagjait. Nem félt a kaján rablótól, hanem így esdekelte hozzá:

— Őj meg tehát, de mivelb és először is ezt a fájó szívet tépjed ki helyéből!

Szilárd Ferenc.

## Panaszok avárosiadópnztár ellen.

Tekintetes szerkesztőség!

Legyen kegyes alábbi levele-  
met b. lapjában közölni:

Nagyon megörvendeztetett a F. N., amikor arról adott hírt, hogy nagy vizsgálat folyik a városi adóhivatalban; mert azt hittem, hogy végre megszűnik az a lehetetlen állapot, amely nekünk, adófizetőknek már eddig is oly sok kellemetlenséget okozott. Örömmel azonban lelohasztotta a polgármester legutóbb közölt nyilatkozata, amely mindössze annyit állapít meg, hogy az egyik *végrehajtó* (Hát nálunk a végrehajtók számfel-  
tők is egyszersmind! Gyönyörű állapot!) néhány fillérenyi *késédelmi kamatot* nem számított fel, egy esetben pedig *kevesebbet* számított. És még az sem nyugtatott meg, hogy a város ezidőszerinti feje a „*legszigorubb vizsgálatot*” ígérte meg s kijelentette, hogy a dolog inkább a kincstár érdekeit érinti, a városra azonban kár nem háramolhatik.

Késégsbejítő helyzet, hogy akkor, amikor az adózók nem győznek eleget panaszkodni az adóügyi osztály ellen, a város feje, a város adminisztrációjának legfőbb öre és vezére — néhány fillérenyi tévedés megállapításával intézi el az ügyet. Szomorú volna a dolog akkor is, ha a polgármester egyáltalán nem tudna az elírt néhány fillér esetében kívül semmi egyébről sem; így azonban késégsbejítő.

Hogy mennyi bosszuság érte az adózókat az utóbbi években, annak felsorolására a F. N. egy egész heti száma is kevés volna. Ne iparkodjék tehát a polgármester egy semmitmondó nyilatkozattal kitérőlni a szemünket. Magam is számtalan oly eset-ről tudok, amellyel egy napon azokat a néhány fillérenyi elő-  
-rások meg említeni sem lehet; de, ha a F. N. tek. szerkesztősége megnyitja hasábjait az adózók jogos panaszainak közlésére, amit — mint a közérdek hivatott szószólója — bizonyára meg is tesz, hetekig nem fogunk ki belőlük.

Most csak két esetet említek. Egyik kereskedő (ha szükséges, nevekkel is szolgálok!) már több éve, hogy üzletét eladta, a régi alapon kiszámított és előírt adójáért azonban később is zaklatták. Hogy mennyi utánajárással és bosszusággal járt ennek a „*tévedés*”-nek a helyreütése, ezt csak ő tudná elmondani.

Megtörtént az is, hogy végrehajtottak egy nem létező adót, sőt árverést is tűztek ki az állítólagos adós házára, pedig a háza után, mivel csak most épült, a törvény szerint adómentességet élvez. (Ezt különben okmányokkal tudja igazolni.) Kár, hogy nem fogadta meg ismerősei jótanácsát és nem engedte házát dobra títetni, mert akkor legalább vakarhatnák a fejüket a városházán, hogy mi-ből fedezték a kártérítési összeget.

Hogy a folyton változó napidíjasok (akik természetszerűleg

csak addig hajlandók a város-fizette öbberért soha nem látott, bonyolult számfelteséket végezni amíg másutt jobb állásra kapnak!) egyik tévedést a másikra halmozzák, azon nem csodálko-zom; de azért már az adóügy-  
-osztály vezetőjét és a polgármestert teszem felelőssé hogy a mostani képtelen állapot fenn-  
-áll.

Hiszen voltak azelőtt is téve-  
-dések; de ami most történt, az tűrhetetlen.

És ne meséljen nekem senki arról, hogy az új szervezési szabályrendelet mindent megjavított. Ennyire ne tartsanak ben-  
-nünket naivnak.

Igaz tisztelettel  
egy elkiseredett adófizető.

A panaszos levelének szívesen adtnak helyet; miután közérdekről van szó s legalább tisztázódni fog a helyzet, amelynek mindenki örülni fog.

## A polgármester ígéréte.

### Felfüggesztették az árveréseket.

Megint a Krammer ügy-ről van szó és még ki tudja hány kalamáris ürül ki és hány toli kopik el ezen az ügyön. Tegnap lapunkban megírtuk, hogy az érdekeltek felszámolója a főispánnal tiszteleg, mert a polgármester még mindig nem fűggesztette fel a végrehajtási eljárást és az árveréseket.

Be kell ismernünk hogy ez a második deputációzás kissé korai volt és egyik másik jár-dekelt fél félremagyarázásának tudható be. A végrehajtási eljárások ugyanis folytak tovább és így érthető a szorongatott helyzetben levő kisiparosok féltelme, akiknek veszedelmesen közeledett a már kitűzött, *de meg nem tartott* árverés napja.

A polgármester ugyanis — mint már harmadszor közöl-jük — a nála járt küldöttség-nek azt mondotta, hogy ne aggasszon senkit, ha folyik is ellene a végrehajtás, mert a már kiadott végzéseket nem lehet visszaszedni, azonban *lgyenek nyugodtak, árverést ezügyben nem enged tartani.*

A polgármester ezt ígérte és ígérletét meg is tartotta mert az árveréseket *lenny-  
-leg felfüggesztette.*

A tévedés azonban ott van, hogy sokan, akik ellen *gyógy-  
-díj* behajtása miatt folyik az eljárás, szintén abban a hitben vannak, hogy a polgármester ígéréte rájuk is vonatkozik és ezek azok, akik ezt az ígérletet nem látják és nem érzik be-

tartva. Azonban a polgármes-  
-ter már annak idején a kül-  
-döttségnek kijelentette, hogy a *gyógydíjak ügye egészen más elbírálás alá tartozik, az ő ígére-  
-rete csak az iparendéliek, a mentő- és fertőtlenítési díjakra vonatkozik.*

Az újságokból értesült csak a polgármester arról, hogy ezek a végrehajtási eljárások még mindig folynak s épen azért sürgős jelentést kért ez ügyben a végrehajtást foganatosító rendőrségtől. *Liszt Ferenc* rendőrségi iktató hivatalos uton jelentette, hogy október 28-a, vagyis a deputációzás óta hivatalából semmiféle Krammer-  
-ügyes végrehajtási végzés nem ment ki és hogy ezen ügyekből kifolyólag *mind a mai napig egyetlenegy árverés nem lett megtartva.*

A rendőrségi iktatóban meg-  
-győződünk arról, hogy ezeket az ügyeket félretették és a pol-  
-gármester fülünk hallatára je-  
-jelentte ki a hivatal személy-  
-zetének, hogy a Krammer-  
-ügyvel érintett iparendéliek, fertőtlenítési és mentődíjak vég-  
-rehajtásában az ő további in-  
-tézkesedéig *ne merjenek* sem-  
-miféle lépést tenni.

A polgármester tehát csaku-  
-gyan pártfogásba vette a sze-  
-rinte is igazságtalanul zakla-  
-tott szegényemberek ügyét és ígérletét a legmesszebbmenőleg betartotta. Annak, hogy egyes árveréseket melyek mára vol-  
-tak kitűzve és csak ma fűg-  
-gesztették fel írásbelileg a meg-  
-tartást, az idő rövidsége az oka.

Itt jegyezzük meg még, hogy az iparendéliek ügyben végrehajtást a polgármes-  
-ter szerint nem is tarthatnak, mert ha valakinek az iparen-  
-déliek díja nincs befizetve, akkor is csak a rendőrségre tehetik át az ügyét, ahol jog-  
-talan iparüzésért vonják felelő-  
-ségre. Ámde a polgármester a Krammer-féle ügyekben ezt az eljárást is felfüggesztette.

## HIREK.

N a p t á r.

November 7. Csütörtök.

R. Kath.: Engelberg.

Pro: Engelb.

Gör.: Marceán.

Zsidó: —

Nap kel: 6 ó. 53. nyugszik 4. ó. 33.

Hold kel: 4 ó. 48. nyugszik 3 ó. 35.

— Katonai kinevezések. Hüb-  
-scher Gyula főhadnagy a cs. és kir. 69. gy. ezredtől a 3. számú katonai ruharaktárhoz száza-  
-dossá, — Kubát Adolf hadnagy a 69. gy. e. től a 2. számú ka-  
-tonai ruharaktárhoz főhadnag-  
-yá nevezetett ki.

— A főgimnázium Szent Imre ünnepe. Az ifjuság védőszentjének, Szent Imrénak ünnepén a főgimnázium a tradíciókhoz híven az idén is nagyszabású és fényes ünnepséget rendezett az intézet dísztermében. A ünnepi szónok Andor József fővárosi tanár volt, aki nagyhatású beszédet mondott az ifjuságnak. Magkapó módon jelölte meg az utat, amelyen az ifjuság egy szebb jövőt tud teremteni. A program első pontja az ifjusági zenekar fellépése volt egy kedves darabbal. Utána Szakolczay Béla VII. o. t. mondott nem kevés hatással egy prologót, amely ügyességéről és szónoki tehetségéről tett bizonygatót.

Polczar Lajos VIII. o. t., Bardón Ferenc VII. o. t. és Pásztori Pál III. o. t. Radványinak egy színjelenetét adták, amelyet a közönség határozottan élvezettel hallgatott. A zenekar a megnyitón kívül teljes precizitással adta a Bűvös vadász Imáját és Schubert Hymnusát. Meggyőzőtt bennünket arról, hogy ennek a zenekarnak tagjai tehetséggel és ambícióval dolgoznak. Elsősorban természetesen a vezetőre, a fáradhatatlan Nánessy Medárdra hárul a dicséret, aki a zenekarnak karmestere. Szóval az egész ünnepség méltó volt a multakhoz, ami a hazafias ciszterci rend intézeteiben természetes is. A közönség egy élvezetes délután emlékével távozott szívében azokkal a magasztos eszmékkel, amelyeket Andor József hagyott nálunk.

— Ülések a városházán. F. hó 8-án d. e. 11 órakor a *színházi bizottság*, f. hó 12-én d. u. 3 órakor a *közigazgatási bizottság*, f. hó 14-én d. u. 3 órakor a *programbizottság* ülést tart.

— Újságírók a törökökért. A „Budapest” c. lap szerkesztősége felhívást küldött Fejérmegye alispáni hivatalához, hogy a török sebesültek és családjaik felségélyezésére a vármegye területén gyűjtést indíts. A felhívás a kérelem indokolásában elmondja, hogy a törököktől a régi időben mi magyarok sokat szenvedtünk ugyan, de az utóbbi időben mióta a kultura eljutott hozzájuk, sok szívessegét tettek nekünk. A gyűjtött összeg a fentemlített lap szerkesztősége címére küldendő.

— A vármegyei mezőgazdasági bizottság f. hó 12-én d. e. 11 órakor ülést tart. Győr vármegyei közönségének azon átiratát tárgyalja, melyet a mezőgazdasági cselédek helyváltoztatási idejének más dátumra leendő megváltoztatása iránt a földmivelési miniszterhez felterjesztett.

— A Jézus Szíve templomban folyó hó 7-én (csütörtökön) este 5—6 óráig szentségimádás.

— Mérnök vacsora és tanulmányi kirándulás. A magyar mérnök és építész-egylet székesfehérvári osztálya legutóbbi újítás határozatából kifolyólag az első ezidei mérnök-vacsorát f. hó 8-án este 8 órakor az „Emhecht”-féle vendéglő külön termében tartja meg. Teríték ára 2 korona. A társasvacsora előtt Winkler Vilmos főmérnök felolvasást tart a székesfehérvári közvágóhíd terveiről. Az egyesület f. hó 9-én szombaton délután tanulmányi kirándulást rendez az Aszalvölgybe, a helybeli vízvezetéki telep megtekintése céljából. Találkozás délután pont 8 órakor a városi mérnöki hivatalban, hol Gelb Adolf fogja a telep berendezését előzetesen ismertetni. A részvételi szándékok legkésőbb péntek reggel 237 telefon számra kérik bejelenteni. A társasvacsorára és a kirándulásra vendégeket és családtagokat szívesen látnak.

— Megfellebbezett közgyűlési határozat. A november 2-iki közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy a vágóhid felügyelő állatorvosi állást nem tölti be, hanem felir a földmivelési miniszterhez, hogy városunk részére m. kir. állatorvost nevezzen ki s az végezze majd a vágóhidfelügyelő teendőket is. A közgyűlésnek ezt a határozatát Farkas Gyula főállatorvos megfellebbezte, sőt a fellebbezést már el is készítette. Szerinte a közgyűlés határozata sérelmes az állategészségügyre, a közegészségügyre és a gazdaközönség érdekeire.

— Lópatkolási tanfolyam. Farkas Gyula főállatorvos felszólítja a helybeli kovácsiparosokat és 2 évi gyakorlati bíró segédekét, hogy a lópatkolási tanfolyamra, mely e hó közepén kezdődik, nála akár a vármegegyházban, akár lakásán jelentkezzenek. A tanfolyam teljesen díjtalan és elvégzése után a résztvevők oklevelet nyernek. Jelentkezni f. hó 14-ig lehet. Az előadások vasárnap és ünnepnapokon délelőtt vannak.

— Segédjegyzőválasztás. Seregyésen f. hó 4-én volt a segédjegyzőválasztás, mikor is két pályázó közül Miklovich Jenő okleveles jegyzőt választották meg.

— A Lajos-telapi robbanás. Lapunk tegnapi számában részletesen beszámoltunk arról a löporrobbanásról, melynek áldozatul esett Pintér János szőlőpásztor. A csendőrség megindította a szerencsétlenség ügyében a nyomozást, de a robbanás okát eddig még nem lehetett megállapítani. Mulasztás, vagy felelőség ügylátszik senkit sem terhel. A főszolgabírói hivatal tegnap értesítette a községi előjárásról, hogy az áldozatul esett Pintér János holttestét az ügyesség engedélye alapján eltemethetik.

— Elhunyt segédjegyző. Juhász István pákozdi segédjegyző 31 éves korában hosszu szenvedés után elhunyt. A tuberculozis vitte sirba. Felesége és árvája siratja.

— Tánctűzárka. A székesfehérvári kath. legényegyesület 1912. nov. 10-én Távirda-u. 6-ik sz. helyiségében zártkörű táncfűzért tart. Belsőjegyet csak meghívóra adunk, kezdete este 8 órakor, Belsődjőj személyenként 40 fill.

— A ruhátlan inas. Diener Sándor simor-utcai szabó üzletének ajtaján több meleg ruhadarab csüngött mutatoul. Arra ment egy rongyos ruhája suhanc, lekopott az ajtórol egy nadrágot és futásnak eredt vele. „Fogják meg! Tolvaj.” és alig egy perc alatt elfogták. Kaiser János zámolyi cipésztanonc a nadrágotolvaj. Bevitték a rendőrségre, ahol kihágás címén vonják felelősségre a fiatal bűnöst.

— Félholtra verték. Megirtuk annak idején, hogy ezévi szeptember 15-én Töke össz maroshegyi szácszűzlete előtt félholtra verve találták Kis József betonmunkást. Az üzletben több legény névünnepet tartott s ezek ellen indította meg a rendőrség az eljárást s tegnap fejezte be a nyomozást. A tetteseket Ács György, Pap József, Bahotai Mihály, Peresztegi János és Horváth József személyében derítette ki. Ezek minden ok nélkül virustodásból verték meg az oda-vetődő Kis József és Nagy Ferenc betonmunkásokat, kik közül Nagy könnyebb sérüléseket szenvedett, de Kis még most is a kórházban van. Az iratokat az ügyészségre tették át.

NINCSEJTELME drágán venni, mikor gyári áron alul is vehet a KÉK CSILLAGBAN női szövetet, pargetot, vásznat, szőnyeget, ágyszerítőt stb. Női télikabátok Kor. 8-50, 9-50, 10-50, 12— Ajouros háveskészet 6 személyre 3 kor. tól. I rég 23 metres jó vászon 8 kor. 90 fillér.

— Férjemuram. A dió, mogyorótörve, a pénz olvasva, az asszony verve jó. Ezt a regulát alaposan betartja Németh Péter sukorói lakos. A diót, mogyorót feltöri, pénzt megolvassa, feleségét pedig megveri. Sőt meg is verte, még pedig annyira, hogy a csendőrök is beavatkoztak a szerencsétlenség ügyében a bíróságon könnyű testiértés címén feljelentették az erélyes férjet. Szép, szép a rend, de csak mértéktelenséggel. Jóból is megárt a sok, házastársak között pedig nem a verekedésnek, hanem a szép családi békének van helye.

## HALLÓ!

Csütörtökön este Rédeinéi sült krumpli szűret frissen sült tőpörtyűvel 30 fillér. Aki szereti eljőjön.

Teát mindig a FIUMEI KÁVÉBEHOZATÁLNÁL (Barátok épülete) vásároljon. — Telefon 250. — Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

— Elmaradt ekehamutató. A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület tudja az érdekelt gazdaközönséggel, hogy november 9 ikére Gricbsch Béla szolgaegyházi birtokán terbe vett „Jurenák”-féle eke kipróbálása közben akadályok miatt, nem lesz megtartva.

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

## Esküdtszék.

II. NAP.

Kernya József ercsi vasuti munkást, kinek ügyét már tegnap ismertették, jogos önvédelem alapján felmentették.

III. NAP.

**Apa és a fia a vádlottak padján.**

Kósa Ferenc 55 éves urhidai lakos már régóta hadilábon él szomszédjával Morek Ferencel. A mult évi július 23-án is összepöröltek s ugyanezen napon este a vágószínt Kósa Ferenc felbízta 22 éves fiát, Kósa Györgyöt, hogy löve egyon a szomszédját. A fiu engedelmesskedett, vadászfegyverrel 15 léptényi távolságból célzott, de nem talált.

A fiatal Kósa emberölés kísérletével, az apja pedig feltűtéssel vádolva ül a vádlottak padján.

Elnök Geiger Dezső, bírák Bodányi László és dr. Borsos Endre. Vádlottak tagadnak, a tanuk részint kedvezően vallanak rájuk nézve.

Verdikt lapunk zártáig nincs.

## Szerkesztői üzenetek.

K. M. Örültünk neki, hogy ön is szívából mulatott a mi vasárnapi cikkünkön, a mely ékes igazmondással és magyaros őszinteséggel mondotta el, hogy:

*Mi a legújabb újság Felső Székesfehérváron?*

Erdekes, hogy legjobban az eset főhőse mulatott rajta, mindaddig — mig meg nem tudta, hogy tulajdonképpen róla vagyón szó.

Kezébe vette az újságot és őregeen, három arasznyírói olvasni kezdte. Szörnyen tetszett neki, hogy a felsővárosi legények milyen egészségesen szövegének hymen róssalácait. Nagyokat sodorított a deresen fekete baúszán, meg-meg törülgette a gyönyörűségétől gyönyöző, érdemekben megkopaszodott koponyáját, a mikor pedig a sárgáról esett szó, még egy pint bort is hozatott föl a pincéből, hogy igen az egészségre annak a becsültes kompániának, a mely szakszítottan úgy járta meg, mint a hogyan való történt az eset.

De hiszen, Pali bácsi, figyelmeztették — ott éppen magáról van szó! Maga volt az a pernahajder, a ki a fiatalokat a veszedelmebe beleszábitotta.

— Tyhú! a királjuzmat a penarágó, a tentanyalagató szerkesztői mivoltának. No ez ugyan befűtött nekem. Csak találkozzam vele, ugy megölegetem a csontjait, a hogyan még semmiféle medve meg nem lapogatta.

— Jobb lesz, Pali bácsi, ha azt igéri meg, hogy máskor nem viszi ilyen veszedelmebe a fiatalokat.

Es megígérte. Erősen, hogy ezután csak kívülről látja a korcsmát, de annak is csak a színet.

Most erre figyel az egész alyafiság.

Hogy mi lesz az eredmény: hirt adunk róla.

## Apróhirdetők.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Hivatalszoiga, ki a takarításban jártas, felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

8-10 hónapos szép, tenyész-  
képes fajnyulak (ezüst, belga,  
bécsikék) Berényi-u. 1. sz. alatt  
eladó.

Csinosan butorozott szoba  
előszobával kiadó. Palotai-u. 12.

**Eladóház.** Csutora-utca 8.  
számu ház, lakás istálló és 300  
□-öl telekkel eladó. Tudako-  
zódni Iskola-u. 8. I. emelet  
5. sz.

Egy könnyű üzleti és egy  
könnyű fekete fedeles kocsit ju-  
tányos áron eladó, Bogyai Andor  
fűszerkereskedőnél Budai-ut 1.

Egy háromszobás lakás azon-  
nal, vagy február 1-re kiadó.  
Megyeház-tér 13. sz.

### Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakcsin-  
tással készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvény-  
társaság.**

Megyeország legnagyobb és legrégibb  
varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház



**A vagyongyűjtés és  
az adósságtörlesztés  
legbiztosabb módja,**

mint azt számtalan példából  
mindnyájan megtanulhattuk, a :: ::

**heti husz (20) filléres**

befizetési rendszer, melyet  
tagjainak érdekében április óta

**Székesfehérvári Hitelszövetkezet**  
is felvett üzletkörébe.

Itt azonban nincsenek a tagok 5,  
6 évig lekötve, — nem kell évekig  
ugyanazon tőke után fizetniük a ka-  
matot, hanem az év végeig lefize-  
tett összeget — annak 5% kamatá-  
val együtt — javukra írják.

Bővebb felvilágosítás a Székesfe-  
hérvári Hitelszövetkezet hivatalos  
helyiségében (Távirada-utca 6. sz.)  
szombaton 8-12 óráig, vasárnap  
fél 11-12 óráig szerezhető.



## LACHMANN REZSŐ ALBA DROGERIÁJA

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű bel- és külföldi  
különlegességekben, kötszerek, toiletté cikkek, gyógyborok, an-  
gol és francia, bel- és külföldi illatszerekben, gyógy és pipere  
szappanok, beteg- és gyermek tápszerekben, fürdőszók, orvosi  
műszerek, betegápolási cikkek hőmérők, gummi cikkek, stb.  
„ALBA”, készítményeit.

**Alba crême, mint szappan, poudér, kézfinomító, borax, szájjav,  
fogpaszta, hajszesz, Hair-restorer stb.**

Igen nagy raktár az összes bel- és külföldi parfümökben, Roger  
& Gallet, Atkinson, Houbigant, Leduc, Kiehlhauser, Calderara stb.  
hires destillálóktól, eredeti üvegekben és kímérve. Ugyiszintén  
ugyanezen gyárak szappanjai is nagy választékban. Eredeti fran-  
cia és angol cognac és rumok, likőrök, likőr-essenciák, rum-  
essenciák, angol és orosz teák a legkitünőbb minőségben raktáron.

**Székesfehérvár, Nádor-utca 2.**

**TELEFON.**

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árúsi-  
tásúak ezen védjeggyel ismer-  
tők fel.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árúsi-  
tásúak ezen védjeggyel ismer-  
tők fel.

## ÓVÁS!

vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben köz-  
vetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhetők az  
eredeti SINGER varrógépek.

**Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház.**

Nyomtatottaz Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.

**UJDONSÁGI  
CSODARÉZTROMBITA!**



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár-  
milyen nótát játszani. A „CSODARÉZTROMBITA”  
rendkívül erős, vastag sárgarézből készíte,  
könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép tartós  
billentyűkkel ellátva. Ára fokkal, iskolával és  
egy hasznos ajándékkal. CSAK 6 KORONA.

**Wagner „Hangszerkirály”**  
országszerte elismert elsőrendű hangszerár-  
háza, Budapest, József-körút 15. — Fényképes  
hangszerárjegyzék ingyen. Övös! Figyelem  
a pontos címre és házszámra.

**LEGZEBB ÉREMLEK  
HAVRANEK ANTÁL  
KÉP SZOBRAZÁS ÉS KÖRFÉRSŐ TEREPIEN  
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁRÓK  
TERVEK INOVEN TELEFON  
125**

**Ha  
eladni  
vagy  
venni-valója  
van  
az apróhirdetések közt  
tegye közzé!**

## SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
Székesfehérvár, Bástya-utca  
3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t.  
közönséget, hogy a Szent István  
gőz- és kádfürdőt megvettem, a  
melyet két ártézikuttal és iszap-  
medencével kibővítettem, teljesen  
újjonnan átalakítottam és minden  
igényeknek megfelelően beren-  
deztem. Ártézikutaim kifogyha-  
tatlan mennyiségű, gyógyhatású  
kristályvízzel látják el napoként  
az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt  
személyesen fogom vezetni és  
előre is biztosítom a m. t. kö-  
zönséget, hogy a legpontosabb  
kiszolgálás, rend és tisztaság te-  
kinteteken szigorú ellenőrzést  
gyakorlok. Személyzetem első  
rendű masszírozók és tyukszem-  
vágókból áll, akik szakképzelt-  
ségük és előzékeny modoruk ál-  
tal iparkodnak majd a mélyen  
tisztelt közönség elismerését és  
szeretetét megnyerni.

### Gőzfürdő napok:

**Urak részére:** Április 1-től ok-  
tóber 31-ig reggel 5 óratól, no-  
vember 1-től március 31-ig reg-  
gel 6 óratól déli 12 óráig. Ün-  
nep és vasárnapokon egész nap.

**Hölgyek részére:** Naponként dél-  
után 1 óratól este 6 óráig. —  
Pénteken egész napon át.

### Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	1-20

**BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőz-  
fürdőjegy 5 K, 10 db. por-  
cellánkádfürdőjegy 8 K, 10 db.  
cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
rüdőtulajdonos.